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Jótékonyság és emberszeretet,

Brassó, nov. 24.

(Dsk) «Van egy vallás, melyben 
minden felekezet, minden kultusz igazi 
hívei egyesülnek, melynek oltárát min
denki magával hordja, templomát soha 
el nem hagyja. E vallás parancsait is 
Istenkéz irta ; de rém kőtáblákra, ha
nem emberi szivekbe. Ez az embersze
retet és honszeretet vallása. Harangszó, 
zsolozsma, imádság, mind Istent dicséri, 
de legjobban dicsérik az Urat az em
beri jótettek 1 . . .»

Így kezdette meg beszédét hazánk 
koszorús Írója: Jókai Mór azon az ün
nepélyen, melyet boldog emlékű Erzsé
bet királynő emlékére az országos nem
zeti szövetség rendezett a napokban a 
felséges ur képviselőjének, a miniszter
elnöknek jelenlétében.

A koszorús írónak, a ki félszázad
nál hosszasabban tartó írói működésé
ben mindenha a nemzet életének, küz
delmeinek, fölfogásának, vágyainak és 
ideáljainak lüktető életerén tartotta ke
zét s ki annak lüktetése szerint adta 
meg az irodalomban a visszhangokat, 
ezúttal is igaza volt.

Mert a magyar nemzetnek a leg
messzebb menő loyalítás, a legáldozat- 
k-íszebb, legmerészebb lovagiasság mel
lett egyik nagy mértékben nyilvánuló 
jellemvonása az emberszeretet, mely 
még a diadalmasan legyőzőitekkel 
szemben is örökké érvényesült, s mely 
az önző érdeket soha nem engedte fe
lülkerekedni a humanitás sugallta in- 
tencziókor, mik a magyar nép lelké
ben meggy ökerezvék.

Hála Isten, hogy ez igy van, nem 
csupán azért, mert humanitárius intéz
ményeink sokasága már magában meg- 
czáfolhatlan bizonyíték ellenségeinknek 
barbár voltunk ellen terjesztett hazug 
vádjai ellen, nem csupán azért, mert 
ezek után méltó társként illeszkedik 
bele országunk az emberszeretet ma
gasztos eszméit tettekben is istápoló 
európai nemietek kulturállamí körébe, 
hanem főként és első sorban azért, mi

vel minden magyar embernek jól esik 
jót tennie, s ezáltal önmagát becsüli 
meg. Ez a jóleső öntudat pedig záloga 
egy messze jövő jobb.’étének.

Mert —s ezt ne m lehet tagadni — 
majdnem összes intézményeink, melyek 
az emberszeretet szolgálatában álla
nak a társadalom kebelében születtek 
ott s annak áldozatkészségéből nőttek 
nagyra, annak emlőin gyarapodtak; s 
összes"életerejüket onnan szívják rna 
s. Ha és a menny ben pedig »agygyá 
növekedik ez a társadalomra nehezedő 
teher, nagyobbá semhogy azt a szin
tén súlyosbodó megélhetési viszonyok 
elviselhetővé tennék, a magyar kor
mány mindig hű segítő társa volt és 
fokozottabb mérvben az mi is a tár
sadalomnak.

Elvégre vannak emberbaráti czé- 
ok, melyek nem kiáltanak ugyan a 
társadalom segítsége után, részint mert 
a bennök rejlő segítségre szoruló nyo
mor nem oly immínens, részint, mert a 
társadalmi segítség korlátain kivül he
lyezi őket a szemérem, de a melyek 
már csak szocziálpolitikai szempontból 
is nagyon megszívlelendők.

Az úgynevezett tömegnyomorral 
bizonyára nem versenyezik azoknak 
küzdelme a mindennapi megélhetés ne
hézségeivel, a kik bizonyos társadalmi 
felad ltokkal megróvák, de sokkal ki
sebb mértékben javadalmazvák, sem
mint a feladatoknak eleget tenni anyagi 
erejükben állana, E téren csak példa
képen említjük a kishivatalnoki kart.

A társadalmi felfogások ezt a jelen
tékeny tényezőt csak is önerejére utal
ják, a mdy magában is csekély. Nos 
hát, ott terem az állam, melynek kor
mánya, különösen a mint azt Hegedűs 
miniszter legutóbbi intézkedései fénye
sen bizonyítják (talán a soknemü állami 
föladatoknak bizonyos mértékben hát
térbe szorításával is) a legmesszebb 
menő segítséget nyújtja.

Elég csak odavetőleg utalnunk 
arra, hogy mit cselekedett Hegedűs 
Sándor, a kisebb állami alkalmazottak 
s a kisiparosok anyagi helyzetének ja
vítására. ,

Ezzel kapcsolatban föl kell emlí
tenünk azt a nagyszabású akcziót, a 
mely a kormány anyagi és erkölcsi tá
mogatásával a lelenczügy .országos 
rendezésére megindult, volt is, a mely 
a szentesi kongresszuson, magának a 
miniszterelnöknek vezetése alatt folya
matba indult.

Valóban a törvény, jog és igaz
ság hármas jelszava alatt ínaugurált 
kormányzatrendszer diadalait besugá
rozta jótékonyság és emberszeretet 
meleg verőfénye is, mely az elhagya
tott, utszélre dobott magvakból meg
annyi kis pillérét növeszti a magyar 
nemzetnek, s a magyar nemzeti állam
eszmének 1

Belföld,

Brassó, nov. 24.

A képvisclöház tegnapi ülésének kéz- 
detén Perczel Dezső elnök fe’olvastatta a 
delegácziók összehívására vonatkozó királyi 
kéziratot és azt indítványozta, hogy a dele- 
gáczió tagjai a hétfői ülésen választassanak 
meg. Széli Kálmán miniszterelnök előter
jesztette a kvóta-jelentést, az összes ide 
tartozó adatok kíséretében. Kéri, hogy a 
Ház utasítsa a jelentést és mellékleteit , a 
pénzügyi bizottsághoz. Kossuth Ferencz, Széli 
Kálmán, és Komjáthy Béla fels:ólalása után 
a Ház a pénzügyi bizottsághoz utasította a 
jelentést. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Külföld.

Brassó, nov. 24.

A királyt a két miniszterelnök közös 
táviratban értesítette arról a megegyezésről, 
mely a kvóta ügyében létrejött. A király 
Szélinek azonnal táviratban válaszolt és kö
szönetét fejezte ki mindkét miniszterelnöknek.

Ö Felsége folytatja Becsben az osztrák 
vezérpolitikusok kihallgatását, a kk aztán 
referálnak párthíveiknek az uralkodóval foly
tatott beszélgetésről. Eddigelé csak föltéte
lezni lehet még, hogy az osztrák helyzetben 
lényegesebb változás fog beállani. A párt* 
körök és különösen az ifjú csehek klubjának 
határozatát ól függ az, hogy a bank 
provizórium, az átutalási törvény és a kvóta-
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javaslat akadálytalanul fog-é átmenni a par
lamenti tárgyaláson. Megczáfolják azt a hirt, 
hogy a kvóta deputácziók újabb tárgyalása 
ő Felsége közbelépésére történt.

Városi közgyűlés,

Brassó, nov. 24

Brassóváros képviselőtestülete tegnap 
délután folytatta a szerdán megkezdett köz
gyűlést.

Elnök megnyitván a közgyűlést, kije
lölte a jegyzőkönyv bitelesitő tagokat, mire 
a közgyűlés áttért a napirend folytatólagos 
tárgyalására s annak egyes pontjainál a 
következő határozatokat hozta:

4. A városi erdészeti hivatalban egy 
központi főerdészi állás szervezését elha
lasztották.

5. A gazdászati, építészeti és adóhiva
tali újjászervezésekre kért 5929 irtot fedezetet 
29 szavazattal 27 ellenében megtagadták.

6. A törvényhatósági bizottsági köz
gyűlés azzal az utasitással küldte vissza a 
városnak 1900 évi költségvetését, hogy a 
hátralékos fizetések és az előre nem látott 
kiadások tételét szállítsa lennebb, hogy ez
által a városi pótadó is kevesebb legyen. 
— A közgyűlés az előbbi tételt 14 ezer ko
ronában, az utóbbit 40 ezer koronában álla 
pitotta meg. Ezen határozat ellen Fabritius 
Károly fellebezést jelentett be.

7. 8. 9. pontjai a tárgysorozatnak 30 
nap múlva újból napirendre tűzetnek.

10. A Kereszt-hegyen bkvő városi 
teleknek eladását jóváhagyták.

11. A Pesteren levő s városi tulajdont 
képező telket eladták Terciu József és tár
sainak.

12. A Krizba melletti Köncze-tövén 
1800 írttal erdőőri házat építtetnek a jövő 
évben.

13. A takács-bástyának eladására vo
natkozó indítványt 30 nap múlva újból napi
rendre tűzik.

14. A tanácsot felhatalmazták, hogy az 
épitendő gyalogsági laktanya költségeinek 
fedezésére a takarékpénztárban levő városi 
törzsvagyont egyelőre igénybe vegye.

15. A rendőri- és bejelentési hivatali 
szabályrendeletek tervezetét elfogadták.

16. A zálogházi hivatalnokok és szol
gák, valamint azok özvegyei és árvái részére 
alkotott nyugdijszabályzat tervezetét tudo
másul vették.

17. Elfogadták az annak idején kiküldött 
bizottság jelentésén alapuló azon indítványt, 
hogy a városnak 15 utczáján és terén végig 
vezetik a légszesz világítást 22917 írt költ
séggel.

18. Tudomásul vették az eladó félben 
levő városi malmokra vonatkozó szerződé
seket.

19. Az erdő-gazdásza’i bizottságba meg
választattak rendes tagokul: Schiel Gusztáv, 
Schlandt Gottlieb, Vlaicu Arsenie és Miesz 
Lajos, póttagokul: Verzár István, Czikeli 
Frigyes, Wolf Frigyes és Salmen Márton ta
gok.

20. A kórházi gondnokság bizottságába 
dr. Fabritius Ágostot választották meg.

21. A felső-tömösi csorda számára szük
séges színt Porr Alfrédnak adták ki építés 
végett.

22. A régi katonai lövöldénél fekvő 
városi teleknek eladásától elállottak.

23. A városi kut-raktár eladására vonat-

kozó adás-vevési szerződést tudomásul 
vették.

24. Az ó-brassói iskola-utcza szabályo
zására 144 frtot szavaztak meg.

25. Krämer Rosinának megengedték, 
hogy kapott segélyét külföldön is élvez
hesse.

26. A városi hivatalszolgák ruháira vo
natkozó szabályozást elfogadták.

27. Az ó-brassói Rét-sor lakóinak hasz
nálatára a Bajulescu féle villa előtt kutat ál- 
litanak fel.

28. Gencsy Géza bejelentési hivatali fő
nöknek kérvényét fizetésének emelését illető
leg, kiadták véleményezés végett egy bizott
ságnak.

29. A kórházbeli ápolóknak a jövő év
re 200 írt drágasági pótlékot szavaztak meg.

30. Schwalb Sarolta havi segélyét 3 
írtról 5 frtra emelték.

A napirend teljes letárgyalása után el
nök a közgyűlést 7 órakor bezárta.

Népszínmű előadás a vidéken.

Brassó, nov. 24.

E cím alatt a »Hazánk* nov. 14-iki 
számában, egy tárcza jelent meg, melyben 
szerző Petur név alatt leírja, hogy egy vi
déki városban végignézte a napokban a V e- 
reshaju né p s z in m ű előadását. Azután, 
úgy a rendezőt, mint egy néhány kivéte
lével a szereplő személyeket és az egész 
előadást szokatlan kifejezésekkel és módon, 
de az egyéni nevek említése nélkül, lehordja.

Városunkban e tárcza általános felhá
borodást keltett, mivel jelzett népszínművet 
nov. n-én m. prot. nőegyletünk estélyén 
játszották műkedvelőink; és bár az előadás 
fényesen sikerült, a rendezés kitűnő volt, 
a szereplők pompásan játszottak, mindazon 
által több körülmény-p. o. a vereshaju ven
dégszereplése is-arra a következtetésre vezet
tek, hogy egy rosszakaratú valaki, az öröm 
poharába, drastikus módon, ürömeseppet 
kívánt tölteni.

Egyletünk elnöksége, a helyzet felde
rítése és a buzgó szereplők rehabilitálása 
érdekében, kötelesnek érezte magát, a kellő 
lépések megtételére. Én e sorok Írója, mint 
védnök, a »Hazán k«-n a k contra tárczát 
írtam, melyben tételesen czáfoltam, jelzett 
tárcza állításait. A tárczát elküldve, kértem 
közlését, vagy pedig az ügy teljes megvi
lágítását.

A »Hazánk* gavalér szerkesztője, 
nem is késett a válaszszal, mert lapjának 21- 
iki számában, a szerkesztői üzenetek között, 
czimemre a következő választ adta : »Péchy 
Árpád. Brassó. A beküldött contra tárczára 
e helyen recontrát kell adnunk; mert az a 
tárcza nem vonatkozott a brassói műkedve
lők előadására. Erről, mi tudósítást egyál
talán nem is kaptunk, nem is adtunk. A 
nov. 14-iki tárcza írója Brassóban soha nem 
járt; s tárcza egy alföldi nagyobb város 
színtársulatának az előadásáról szólt és csu
pán csak azért nem irta ki a város és a 
szereplő színészek nevét, mert nem helyi 
kritizálás volt a czélja, hanem azt akarta 
jellemezni, hogy a népszínműveket csaknem 
az összes vidéki színtársulatok, mily hanya
gul adják elő. Jó ízlésű embernek egyébiránt 
jótékouyczélra játszó műkedvelőket kriti
zálni eszébe sem jut. Önök tehát egyszerűen 
tévedtek és rosszul olvasták azt a tátezát, 
ha a birálatot a brassói műkedvelők játékára 
vonatkoztatták, A »Hazánk* szelleme és

iránya különben is teljesen kizárja az ilyen 
föltevés lehetőségét. A brassói magyarság 
pedig nem kifigurázást, hanem lelkes támo
gatást érdemel, minden magyar laptól.«

Ugyancsak Sz. Gyula, az egyik sze
replő kérdést intézett szerkesztőhöz, hogy 
ki a tárcza alá irt Petur és melyik várost 
érinti a kritika ? E kérdésre, ugyancsak jel
zett számban, a szerkesztői üzenetek között 
e válasz jött: »Petur egyik országosan ismert 
írónk álneve. A város, a melyet ön kérdez: 
Temesvár.«

Nőegyletünk, még e kijelentésekkel 
sem elégedett meg, hanem teljes bizonyság 
kedvéért; a következő sürgönyt küldöttem 
tegnap d. u. Temesvárra Szabolcska Mihály 
költő ref. lelkésznek: >E hóban adták-e a 
vereshajut Temesvárt; vendég volt a 
vereshaju?« A sürgönyre a válasz ez : »Ad
ták, november 12-én Réthy Laurával.« íme, 
a dolog tiszta képe 1 Közöljük ezt a sze
replők és közönségünk megnyugtatására; 
azon jóleső tudattal, hogy brassói magyar
ságunk áldozatkész műkedvelőit, akkora 
szeretettel veszi körül, hogy az ők, még 
látszólagos sérelmük is, közönségünket érinti 
legközvetlenebbül.

Brassó, 1899. nov. 23.
Péchy Árpád 

a magy. prót. nőegylet 
védnöke.

Az uj pénzügyigazgató.

Brassó, nov. 24.

Az »Állami Tisztviselők Lapja* nov. 
20-diki 32-dik számában közli Fekete 
Benő uj pénzügyigazgatónk arczképét 
és a következőket Írja :

Ő ^Felsége a folyó évi október hó 2-án 
kelt legmagasabb elhatározásával tasnádi és 
királydaróczi Fekete Benő pénzügyi tanácsos, 
kolozsvári pénzügy igazgató-helyettest a kir. 
tanácsosi czim díjmentes adományozása mel
lett brassói pénzügyigazgatóvá nevezte ki.

Fekete Benő született 1850. évi okt. 
2-án Szathmáron; jogi tanulmányainak be
végzése után 1872, évi október 14-étől a 
szathmári kir. törvényszéknél szolgált jog
gyakornoki minőségben, de nem sokáig, 
mert már ugyanazon évi november hó 18-áu 
a szathmári pénzügyigazgatósághoz nevez
tetett ki ideiglenes fogalmazó-gyakornok-je- 
löltté, hol gyors egymásutánban emelkedett 
1873. évi márcz. 8-án végleges fogalmazó
gyakornokká, junius hó 25-én ideiglenes II. 
osztályú fogalmazóvá, majd a fogalmazói 
szakvizsgának 1874. évi február i-én történt 
sikeres letétele után február 12-én végleges 
II. oszt., 1877. évi jun. 14-én pedig végleges 
I. oszt, fogalmazóvá; 1881. évi márczius 23-án 
II. osztályú pénzügyi titkárrá és illetékkisza
bási hivatali főnökké neveztetett ki Már- 
maros-Szigetre, a honnét azonban a bonvágy 
már május hó 31-én visszavitte szülővárosába 
Szathmárra, hol a pénzügyigazgatóságnál 
mint II. osztályú titkár szolgált 1884. nov. 
4-éig, a midőn is a komáromi illetékkisza
bási hivatal főnöki teendőivel bizatott meg, 
innét 1886 ápr. 23-án a budai, 1889. jul. 13-án 
pedig a fővárosi pénzügyigazgatósághoz he
lyeztetett át; itt 1890. ápr. 8-án I. osztályú 
pénzügyi titkárrá lett, 1892 február 10-én 
pedig a kolozsvári pénzügyigazgatósághoz 
igazgató-helyettessé neveztetett ki; 1894 nov. 
10-én a pénzügyi tanácsosi czim és jelleget 
nyerte, 1895 jun. 22-én pedig valóságos pénz-
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ügyi tanácsossá lett s mint ilyet ér»-e az a 
legmagasabb kitüntetés, hogy a kir. taná
csosi czim adományozása mellett a brassói 
pénziigyigazgatóság főnőkévé neveztetett ki; 
csudálatos véletlen, hogy a legtelsőbb kéz 
irat épen születése napján, október hó 2-án 
kelt.

Az uj kir. tanácsos okt. 25-én érkezett 
meg Brassóba családjával, hol őt a vasúti 
indóháznál az összes brassói pénzügyi tiszt
viselők testületileg kivonulva ünnepélyesen 
fogadták. Solytuássy Ágost pénzügyigazgató
helyettesnek szívélyes üdvözlete s a kir. 
tanácsos válasza után Krafft Ad ám pénzügyi 
titkát a tisztviselői kar nevében és hódolata 
jeléül egy remek virágcsokrot nyújtott át a 
kir. tanácsos nejének, majd mintegy 25 ko
csiból álló diszmenetben kisérték be tőnökü- 
ket az uj, diszes pénzügyi palotában levő 
lakására a tisztviselők.

A hivatalnak okt. 28-án történt át
vétele alkalmával Solymássy pénzügyigaz- 
gató-helyettes mielőtt az egybegyült tiszt
viselőket bemutatta volna, nevükben ünne
pélyesen, szép szavakban üdvözölte a kir. 
tanácsost, ki erre egy programmszerü vá
laszban fejtette ki azokat az alapelveket, 
melyek őt eddigi hivatalos pályáján vezet
ték s a melyekhez ő a jövőben is rendület
lenül ragaszkodni szándékszik; kifejtette kü
lönösen, hogy őt egyéni rokonszenv vagy 
ellenszenv tisztviselők elbírálásánál soha nem 
lógja befolyásolhatni, mert minden egyest 
kizárólag hivatalos buzgalma, tevékenysége, 
jellemessége s úgy hivatali, mint társadalmi 
tisztessége arányában fogja megítélni s jó
indulatába részesíteni, különösen felhívta a 
fogalmazási személyzet figyelmét arra, hogy 
törekedjenek mindenkor a magas kincstárnak 
és az adózó közönségnek gyakran nagyon 
is ellentétes érdekeit a törvény, jog és igaz
ság keretén belül összhangba hozni, a minek 
minél sikeresebb keresztülvitele nemcsak a 
jó közigazgatásnak elengedhetetlen követel
ménye, hanem az különösen a nemzetiségek 
által lakott Brassó- és Fogarasmegyékben 
egyúttal magasabb eszményi czélok elérésére 
is hathatós eszközül szolgálhat stb.

A zamatos magyarsággal, közvetlen ben- 
sőséggel előadott, szónoki fordulatokban gaz
dag beszéd mély hatást gyakorolt a tiszti
karra, mely a kir. tanácsost lelkesen meg
éljenezte.

Mi pedig, kik Fekete Benő kir. taná
csos urat és eddigi működését ismerjük, gra
tulálunk a brassói pc nzügyigazgatósághoz 
tartozó tisztviselőknek, mert uj főnöküket a 
lankadatlan tevékenységen, férfias nyíltságon, 
magas fokú szakképzettségen kívül ritka 
előzékeny modor, páratlan igazságérzet és a 
tisztviselők iránti őszinte jóindulat jellemzik; 
már pedig tagadhatlanul ezek képezik azon 
főnöki tulajdonokat, a melyeknek nyilvánu- 
lása leginkább képes az oly sok fájó tövi
sekkel teljes rideg pénzügyi pálya nehéz 
küzdelmeinek cíviseiéi ét megkönnyíteni s 
egyúttal az alárendelt tisztviselőt a magas 
szolgálatnak lelkiismeretes, odaadó teljesí
tésére leghathatósabban buzdítani és ösztö
nözni. De gratulálunk Brassó és Fogaras 
vármegyék közönségének is, mert az uj 
pénzügyigazgató jelleme és egyénisége a 
legteljesebb garanția arra nézve, hogy neve
zett megyékben a pénzügyi közigazgatás 
mindinkább és inkább meg fogja közelíteni 
azt az eszményi magaslatot, a melynek minél 
teljesebb mérvben való elérése az állami 
eszme tökéletes érvényesülésének is egyik 
elengedhetetlen alapteltételét képezi. Gratu
lálunk végül Fekete Benő kir, tanácsos ur-

nak is és őszintén kívánjuk, hogy kiváló 
képességei minél gyakrabban részesüljenek a 
legmagasabb elismerésben.

WIREK

Brassó, nov. 24.

— Kinevezés. A cs. és kir. hadügymi
niszter Noszkó Béla róm. kath. lelkészt 2 
oszt, katonai-káplánná nevezte ki.

— Katonai áthelyezés. A hadsereg 
rendeleti közlönye szerint W a g n e r Fri
gyes őrnagy-hadbiró a kassai katonai had
bíróságtól áthelyezte tett a b r a s 3 ó : h o ? 
ésPes sina István I. oszt, százados-had 
biró a brassói hadbíróságtól a kassaihoz 
helyeztetett át.

— A jövő évi pótadó. Brassó város 
képviselőtestülete f. évi augusztus havában 
megtartott közgyűlésén a földbirtokosokra 
kivetendő pótadót 38% bán, a többi adó
zókra nézve pedig 34% bán állapította meg. 
A tegnapi városi közgyűlés ezen az arányon 
változtatott, mivel a jövő évre tervezett több
rendbeli újjászervezés a különböző városi hi
vatalokban későbbi időre halasztatott el. 
Ennek folytán tehát a jövő évi pótadó a 
földbirtokosokra nézve 34%-ban, a többi 
adózókra nézve pedig 3O%ban lett megál
lapítva.

— Ujitás a bejelentési hivatalban. A 
tegnapi városi közgyűlés elfogadta a tanács 
azon javaslatát, hogy a bejelentési hivatal
nak 1-5 névre terjedő felvilágositásért 10 fil
lér, 6-10 névre 20 fillér, n-15 névre 30 fillér 
fizetendő ; 16 néven túl minden névre 2 fil
lér emelkedés. Hivatalok részére azonban 
ezentúl is díjtalanul adják meg a felvilágo
sítást. Ezen ujitás felsőbb jóváhagyás után 
lép életbe.

— Műkedvelői előadás. A brassói va
súti olvasó-kör decz. hó 2-án (szombaton) 
a Vigadó nagytermében műkedvelői előadás
sal egybekötött tánczmulatságot rendez. 
Az estély műsora a következő : x. Hegedű 
sóló M a 1 c h e r Rezső úrtól. 2. Virágfa- 
kadás. Vígjáték egy felvonásban, Murai Ká- 
rolytól. 3. Ének sóló Török Mella kisasz - 
szonytól, zongorán kíséri J a s c h i k Gyula 
ur. 4. A bálrendező keservei. Magánjelenet. 
Előadja Szarka Ákos ur. Az előadás kez
dete 8 órakor.

— Terjed a világosság. Lapunk más 
helyén is olvasható, hogy a tegnapi városi 
közgyűlés elhatározta, hogy 15 utczán és 
téren vezetteti végig a légszesz világítást. A 
jelzett 15 utcza és tér a következő : a fel
legvár alatti uj utón, Vasut-utczán, Vár- 
utczán, aSchiel féle gyárig, Fórrá s-utczában, 
Malom-utczában, Román Templom-utczában, 
Sinlőház előtt, Kő-utczában. Zsák-utczában, 
Kertész és Gromes utcza között, Porond 
egyik utczájában, Petocile, Egres-utczában, 
Uszoda-utczában és a Schiel gyártól a Czenk- 
alja utczáig. Még több helyet ajánlottak a 
tanács figyelmébe, a mely azokat helyszíni 
szemle után szükség esetén szintén javaslatba 
fogja hozni.

— Kabáttolvaj az iskolában. Az álla
mi felső kereskedelmi iskola folyosójáról 
tegnap délelőtt az intézet egy k tanulójának 
téli kabátját ellopták. A tettest nyomozzák.

— Hála a jótettért. Jekelius Ernő 
czukrász a napokban az utczán egy elha
gyatott fiút talált, akit irgalomból magához 
vett, felruházta és tanonczu! óhajtotta őt 
magánál alkalmazni. A fiú azonban másnap

a jó helyről megszökött s a vele szemben ta
núsított iótetrért Jekeliusnak egy pár uj czipőjét 
is magával vitte. A rendőrség a hálás fiút 
elfogta és eltolonczol fatta születési helyére 
Szá«z-Ujfaluba. A háláda'os fiút F 1 e i s c h e r 
Andrásnak hívták.

— A Grand Hotelben játszó dal-és 
zenetársulat előadásai kiválóan mulattatók. 
Az egyes működő személyek ügyessége és 
humoros játékai, valamint a zenebohóczok 
mutatványai zajos hatást idéztek elő. Ma 
este uj műsorral érdekes és változatos elő
adás.

— Párbaj színészek között. Pécsett 
kedden délután kardpárbajt vívott a lovas
sági laktanyában Tiszay Dazső színtársula
tának két fiatal tagja, Sebestyén Géza 
és Nádasy József. A felek négyszer csap
tak össze eredménytelenül, sőt még az ötö
dik összecsapás után sem folyt vér. Sebes
tyén ugyanis Nádasy jobbkarjára olyan erős 
laposvágást adott, hogy ellenfele nem bírta 
a kardot tovább s a segédek a küzdelmet 
megszüntették.

— Jászai Mari, a budapesti Nemzeti 
Színház kiváló művésznője, aki már két év 
óta folytonosan betegeskedik, orvosai taná
csára végkép visszavonul a színpadtól, mint
hogy egézsége érdekében föltétien nyugalom
ra van szüksége.

— Szabad a katonatiszti pálya. A had
sereg rendeleti közlönyének szerdai száma 
nagy kihatású reformot léptetett életbe, meg
nyitotta a katonatiszti pályát mindazoknak, 
a kiket eddig a kvalifikáczió hiánya három
éves bakasorsra kényszeritett s kiknek akár
mekkora volt is a talentumuk, meg a kato
nai pályára való hajlandóságuk, eddig az őr
mesteri rang volt emelkedésük netovábbja. 
A mai naptól fogva minden a hadseregben 
szolgáló nőtlen ember, altiszt vagy közlegény 
és minden polgárember, ha rávaló, szándé
kát bejelenti, a kadétískola elvégzése nélkül 
is tehet kadétvizsgát. Ha ezt sikeresen elvé
gezte kinevezik tiszthelyettessé, vagyis olyan 
rangfokozatba, melyből nyitva az útja, hogy 
a tisztikarba léphessen elő. Eddig , kadétvizs
gát csak azok tehettek, kik va’amely tiszt- 
képzőintézet évfolyamait sikerrel végigjárták, 
tiszti rangba csak azok juthattak, a kik mint 
önkéntesek szolgáltak. Ezentúl mindenki 
megszerezheti a tiszti rangot, ha intelligens 
eszű, kifogástalan előéletű ember. Elérheti 
az is, a ki szolgál, az is, a ki csak fog szol
gálni. És ez utóbbiaknak az a nagy előnyük 
van, hogy nem is kell előbb szolgálniok. Még 
a sorozásuk előtt bejelentik, hogy a kato
nai pályára akarnak lépni s hogy kadétvizs
gát akarnak tenn:. Megfelelő iskolai előkép
zettség esetén vizsgára bocsátják őket 3 ha 
aztán sikerrel feleltek meg és testileg is al
kalmasak, azonnal kadétokká nevezik ki őket 
s mint ilyenek kezdhetik meg katonai szol
gálatukat. Ez a rendelkezés nagyrészt az 
érettségit tett ifjaknak szól, kik ezen a mó
don sokkal könyebben elérik a megfelelő ka
tonai rangot, mintha előbb egyéves önkén
tességüket szolgálnák le. A fontos újítás 
azonban jelentős a régebben szolgáló és in
telligensebb altisztekre is, kik a jövőben el
érhetik a tiszthelyetességi rangot is, sőt to
vább is emelkedhetnek, a mi eddig ki volt 
zárva.

— Postai tilalom Görögország ellen. 
A kereskedelmi miniszter november 18-diki 
kelettel rendeletet adott k», amellyel árumin
táknak, valamint közönséges és nemzetközi 
csomagoknak Görögországba való szállítását 
további intézkedésig megtiltja.
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J. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kap u-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. “Sít
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és eziistözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

A Kőbányai Királysörföző

Góliát Maláta Kávéja
a legtáplálóbb. ;

Ugyanazon malátából készül, a melyből a hírneves
Gröliázt

melyet Dr. Korányi és Dr. Kétly budapesti, és Dr, Senedict bécsi 
egyetemi tanár urak ajánlásai kísérnek és a melyet idegbajoknál, 
vérszegénységnél, emésztési zavaroknál és gyengeségeknél mindenki 

sikerrel használ-

-A- Góliát Maiáta Kávé
minden más kávépótléknél jobb, táplálóbb és ogészsóg'esobb 

megrendelhető :
LANDAUER IGNÁCZ és FIAI

budapesti nagykereskedő czég vezérképviselőnél.

Gróli^/t Mal&tasör
megrendelhető: a Kőbányai Királysörföző r. t. gyári irodájában Kő
bányán és városi irodájában Budapesten, VII. kér., Kertész-u. 30.
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Valódi
Bükk-ía szén

olcsón kapható.
Libik József urnái

Fekete-utcza 59.

Hirdetmény.

Néhai Nagy István-féle alapítvány jövedelméből 8 
kereset munkaképtelen erkölcsös rom. katholikus aggas
tyán közt pénzsegély fog kiosztatui, mi azzal hozatik 
tudomásra, miszerint a kérelmezők folyamodásaikat f. évi 
deczember hó 15-éig a helyi r. k. plébániai hivatalnak, 
keresztlevél, orvosi, szegénységi és erkölcsi bizonyít
vánnyal ellátva, melyek a helyi t. ez kapitányság által 
láitamazandók, benyújthatják.

Brassó, 1899. november 18-án.

A'r. k. egyházi választmány.

Pujkákat
minden mennyiségben deczember 1—6-ika "s 
között a legmagasabb napi árakon vásárolnak. y

Kemény Testvérek g
baromfi hizlaldája és vad kiviteli üzlete.

Nagy-Sza'onta (Biharmegye). y

Hirdetéseket felvesz 
a kiadóhivatal.

T Természetes tiszta erdélyi borok

* Neustädter K. pinczéjéből, Brassó
cw Hogy igen tisztelt vevőimnek boraim beszerzését kényelmesebbé tegyem, az alant felsorolt

czégeknél készlet van és mindenkor az eredeti árak mellett kaphatók és pedig :

Hesshaimar J L & A uraknál.
Hasenmayer Fritz urnái
Gabel ur schwechati sörcsarnokában
és saját Ó-Brassói fióküzletenban Hosszú u. 30. Dinka István urnái
Valamint alulírott raktárban Kiváló tisztelettel

NEUSTADTER KÁROLY
Bolonya, Kut-utoza 13. sz.


